О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ СТАТИСТИЧЕСКОЙ ОТЧЕТНОСТИ

Территориальный Федеральной службы орган государственной статистики по Республике Марий Эл доводит до сведения, что в соответствии с Федеральным законом от 29.11.2007 № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации» (далее – Закон) и Положением «Об условиях предоставления в обязательном порядке первичных статистических данных и административных данных субъектам официального статистического учета», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 18.08.2008 № 620, ваша организация обязана предоставлять в органы государственной статистики первичные статистические данные по утвержденным формам федерального статистического наблюдения в соответствии с указаниями по их заполнению, в сроки и с периодичностью, которые указаны на бланках этих форм исключительно в форме электронного документа, подписанного электронной подписью.

С 13 декабря 2023 г. в Системе сбора отчетности Росстата реализована возможность предоставления первичных статистических данных в электронном виде, подписанных с использованием Мобильного приложения «ГосКлюч» (www.gosuslugi.ru/goskey).

Перечень форм федерального статистического наблюдения, необходимых для представления в органы государственной статистики можно получить на Интернет-сайте Маристата **http://12.rosstat.gov.ru/,** в разделе: Респондентам/Индивидуальный перечень форм по ИНН/ОГРН (ОГРНИП)/ОКПО.

Образцы бланков форм статистической отчетности размещены на Интернет-сайте Маристата, в разделе: Респондентам/Формы федерального статистического наблюдения/Альбом форм федерального статистического наблюдения.

Телефоны специалистов по заполнению форм статистической отчетности размещены на Интернет-сайте Маристата, в разделе: Респондентам/Информация для респондентов/Контакты специалистов Маристата по статистическим формам.

Отчеты необходимо заполнять строго в соответствии с **Указаниями**, приведенными в каждой форме федерального статистического наблюдения.

Если в указаниях по заполнению формы федерального статистического наблюдения содержится требование о предоставлении «пустого» отчета по форме в случае отсутствия у респондента в отчетном периоде наблюдаемого по факту его деятельности явления, необходимо направить подписанный в установленном порядке отчет по форме с незаполненными значениями показателей («пустой» отчет). В таких отчетах должен заполняться исключительно титульный раздел формы, а в остальных разделах не должно указываться никаких значений данных, в том числе нулевых и прочерков. Заполнение титульного раздела формы учитывается, как представление отчета респондентом.

Если в указаниях по заполнению формы федерального статистического наблюдения содержится запись «В случае отсутствия явления отчет по форме федерального статистического наблюдения в территориальные органы Федеральной службы государственной статистики не предоставляется», то допускается возможность непредоставления отчета.

При отсутствии в указаниях по заполнению формы федерального статистического наблюдения права не предоставлять отчет или предоставить «пустой» отчет по форме, первичные статистические данные предоставляются респондентом **в установленном порядке.**

Прием от респондентов первичных статистических данных **в электронном виде** осуществляется через специализированных операторов связи и Централизованную систему Web-сбора.

Подробнее о представлении отчетности в электронном виде можно ознакомиться на Интернет-сайте Маристата, в разделе: Респондентам/Статистическая отчетность в электронном виде/ и по тел. (8362) 42-64-82, 41-05-44.

Шаблоны для представления отчетности в электронном виде размещены на Интернет-сайте Маристата, в разделе: Респондентам/ Формы федерального статистического наблюдения/Альбом форм федерального статистического наблюдения.

В соответствии Законом всем респондентам гарантируется конфиденциальность полученной информации.

Первичные статистические данные, предоставленные на бумажном носителе, не будут считаться фактом их предоставления, а действия респондента будут иметь признаки административного правонарушения, установленного ст. 13.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ).

Статьей 13.19 КоАП РФ установлено:

Часть 1. Непредоставление респондентами субъектам официального статистического учета первичных статистических данных в установленном порядке или несвоевременное предоставление этих данных, либо предоставление недостоверных первичных статистических данных влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц – от двадцати тысяч до семидесяти тысяч рублей;

Часть 2. Повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного **частью 1** настоящей статьи, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц размере **от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей**; на юридических лиц – **от ста тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей**.

Просим своевременно предоставлять статистическую отчетность в адрес Маристата.